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Uppgift 1

1+ 44
3+ 2
Skriv z pa rektangulédr form, a + b, a,b € R.

(a) Lat z =

(b) Bestam (1 — i1/3)°.

Svaret, som ej far innehalla trigonometriska uttryck, anges pa rektangulér
form, a + b, a,b e R.

(c) Betrakta polynomet
P(z) =2*+22° + 422 +22+3

Man vet att z = ¢ ar en rot till polynomet. Bestdm 6vriga rotter.

Uppgift 2
(a) Bestdm allménna losningen till differentialekvationen
, 1 1
Yy + -y = 5 x> 0.
x x

Laplacetransformer far ej anvéndas.
(b) Bestdm losningen I(t) till begynnelsevirdesproblemet

dl
— =15-31, I(0)=0.
y . 10)

Laplacetransformer far ej anvéndas.

Uppgift 3

(a) Avgor om serien
e
n=1 n3

ar konvergent eller divergent. Motivera tydligt.

(b) Bestdm
) sinz —
D —
e—0 x(e* — 1 —x)

L’Hospitals regel far inte anvindas.

(2 p)

(2 p)

(3 p)

(3p)

(2p)

(2 p)



Uppgift 4

(a) Bestdm en funktion f(t), ¢ > 0, med Laplacetransformen

s*+3s+ 11
(s +2)(s?+ 4s + 13)

F(s) =
(3p)
(b) Bestdam Laplacetransformen for funktionen

3t—1t2, 0<t<3
-

0 for ovrigt
(2 p)
Uppgift 5

Lo6s med Laplacetransformation begynnelsevardesproblemet
y' + 4y +3y =0(-2), y(0)=0, y'(0)=2

(4 p)

Uppgift 6

Los en och endast en av foljande uppgifter.

Uppgift 6.1

Slemsvampen dr en mérklig organism som bildas av en enda jattelik cell,
vilken kan innehalla tusentals cellkdrnor. Om det finns god tillgang till niring
och vitska, tillvixer den genom att cellkdrnorna delar sig. Forandringshastig-
heten for antalet cellkdrnor i slemsvampen, vid en given tidpunkt, ar da
proportionell mot antalet cellkérnor.

Vid en studie av slemsvampar i laboratoriemiljo, dér tillgangen till niring
och vétska dr obegriansad, betraktar man en slemsvamp som initialt hade 800
cellkérnor. Efter ett dygn har antalet véxt till 1000.
Efter hur manga dygn &r antalet cellkdrnor 180007
Svaret avrundas till heltal. (5 p)

Uppgift 6.2

Los for t > 0 integralekvationen

t

y(t) + 2 fy(:c) cos(t — x) dx = sin(t).

Anvénd Laplacetransformation. (5 p)
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